

# Pomoc lidem v nouzi může být téměř jako detektivní pátrání

**Finance chybějící na sociální služby trápí poradny pro lidi v tíživé sociální situaci.**

Hledání miliard korun pro sociální pomoc představuje nejistotu pro mnoho institucí. „Tahanice kolem peněz nás mrzí, nestátní sektor poskytuje služby, které stát nevykonává, ale současně si je objedná,” říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika. Krácení peněz by postihlo i péči o bezdomovce.

Rčení, že člověk je člověku vlkem, by se dalo uplatnit i v této komunitě lidí bez přístřeší, zvláště u seniorů. Ne vždy platí, že chudoba cti neratí. „Některá pomoc postiženým vyžaduje velké úsilí,” říká sestra Radima Ivančicová

z Domova svatě Terezy. Deně se setkává s lidmi, kteří se ocitli v neřešitelné životní situaci. Týká se to například týraní seniorů bezdomovci. „Lidé v rámci této věkové kategorie si také ubližují,” říká sestra Radima. „Řešili jsme případ starého pána bez domova, který trpěl demencí.

Navěšila se na něho jiná bezdomovkyně, chodila s ním pravidelně na poštu vyzvedávat jeho důchod, o ten ho obírala,” světuje se charitativní pracovnice. Zaměstnanci poradny pro lidi v nouzi v tomto domově se o případu dozvěděli náhodou. Podvodníci dlouho sledovali, než přišli na to, jak bezdomovkyně nemocnému ubližuje. „Podařilo se nám okrádání přerušit a vyřídít pánovi azylové bydlení. V dohledné době by zcela jistě bez prostředků zemřel na ulici,” dodává Ivančicová.

Je to jeden z mnoha příkladů pomoci lidem v těžké situa-



**Cítat**

**Do chudoby může spadnout kdokoli. Tam kde je u nás příjmově střední vrstva, tam je v Německu hranice chudoby.**

LUKÁŠ CURYLO  
CHARITA ČR, ŘEDITEL

ci, jakou v Česku poskytují nejrůznější poradny lidem v nouzi. Nejčastějšími klienty jsou ti, kteří se ocitli v dluhové spirále. Ať již vlastní vinou, nebo kvůli ztrátě zaměstnání, či rozpadu rodiny. „Nikdo se nestává bezdomovcem pro-

**Kolik je bezdomovců?**

**69**

Téměř tolik tisíc lidí je v Česku bez domova podle posledního odhadu z roku 2018 ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV).

**115**

Tolik tisíc lidí bez střechy nad hlavou, tedy dvojnásobné množství, než má spočítáno MPSV, uvádí Armáda spásy.

**Pomoc je zdarma**

Poradny pro lidi, kteří se potýkají s dluhy nebo násilím, poskytují rady zdarma.

- Nadační fond Oddlužení pro každého nabízí například už na webu Insolvenční kalkulačku.
- Dluhová poradna Člověka v tísní má centra v devíti městech Česka.
- Charita ČR nabízí základní pomoc a další směřování lidem v 69 poradnách.

gramové,” připomíná Lukáš Curylo. Česká republika má podle něho jeden ne často prezentovaný problém, a to, že do chudoby spadají stále častěji také lidé, které zahrnují statistiky do kategorie střední třídy. „Ukazuje se totiž, že i

když v rodině pracují oba dospělí, neznamená to, že rodina není chudá,” říká pro deník Metro Curylo. Nízké mzdy v kombinaci s vysokými náklady na bydlení prý dovede lidi k pochybným půjčkám. **PAVEL HRABICA**

INZERCE

**Prima COOL**

**UŽ DNES  
20. ČERVNA**

**ROCK 'N' ROLL  
on the water**

**CARGO  
GALLERY**

**QUEENS OF EVERYTHING**

**THE ROCKET DOGZ** ⚡ **TWISTED ROD**

**HARD BREAKING DOLLS**

**LADY ANNAHELL (SPECIAL GUEST)**